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Referat af FU mødet i FSNR 
Søndag 16/4 2023 hos Peter Beyer 

 

Deltagere 

• Birthe Riddersholm (BR) - formand 
• Steen Bakhøj (SB) 
• Dorthe Hansen (DH) 
• Henrik Bøgvad (HB) 
• Peter Beyer (PB) - referent 

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. FU interne anliggender 
3. Nyt fra udvalg 
4. Verserende sager 
5. Eventuelt 

Dagsordenen blev godkendt med få modifikationer 

FU interne anliggender 

Følgende interne anliggender blev diskuteret på mødet: 

a. Økonomi ved SB. Alle har betalt kontingent, foreningens formue er 134.348, - kr. 
b. Hjemmesiden. Hjemmesiden er opdateret. BR lægger indkaldelsen til 

Repræsentantskabsmødet ind når det sendes ud. Vi arbejder pt. på en landing-page, en 
hjemmeside for FSiO, (Forenede Sommerhusejere i Odsherred)(se senere i referatet). Vi 
rundsender oplægget i FU-kredsen, og når vi er tilfredse med oplægget, sender vi det videre 
til Dragsholm og Trundholm. Hjemmesiden vil indeholde referencer til de tre foreningers 
egne hjemmesider.  

c. Forberedelse af den årlige beretning fra FSNR. Birthe skriver et udkast til beretningen og 
rundsender den til resten af FU. Tilmelding af højst to personer bliver sendt til BR. Når vi 
kender antal deltagere, laves en indkøbsliste. Vi sørger for kaffe, wienerbrød, øl, vand. 

d. Forløbet af repræsentantskabsmødet. Vi gennemgik et oplæg til indkaldelsen. BR sender 
det ud, og Steen ser det igennem inden udsendelsen. Mødet starter med en diskussion af 
den nye ordning for affaldssortering. Der sættes en time af til diskussionen. Kommunens 
affaldsteam har tilbudt at være med. PB aftaler det videre forløb med kommunens 
affaldsteam. PB sender et oplæg til diskussionen om affaldssortering, der kan sendes ud med 
indkaldelsen. 

Nyt fra udvalg mv. 

Følgende udvalgsområder blev behandlet på mødet: 

a) Odsherred Forsyning. Vi havde et godt møde med Odsherred forsyning. Vi ser frem til at 
samarbejde med dem. Samarbejdet bliver endnu mere relevant, da de overtager 
affaldshåndteringen den 1. januar 2024. Der er i skrivende stund ikke kommet referat fra 
mødet. Når det kommer lægger BR det på hjemmesiden. 
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b) Grønt råd. Helene Regnell har udarbejdet et godt oplæg, der skal diskuteres i Grønt Råd. 
Derefter vil indlægget blive lagt på FSNR’s hjemmeside. Vi beder Helene om at skrive en lille 
appetizer, som kan lægges sammen med præsentationen på hjemmesiden. 

Verserende sager 

Følgende sager blev diskuteret: 

a) FSiO samarbejdet. Efter mødet med OF, fik vi lov til at låne mødelokalet til et møde med det 
gamle KSO. Trundholm og Dragsholm har sagt ja til at deltage i et fælles samarbejde. Vi er 
enige om, at samarbejde i fremtiden om de ting, der vedrører Fritidshusejere generelt i 
Odsherred. Lige nu er de store ting megasommerhuse, Biodiversitet, Grøftenetværk, 
affaldssortering og Private fælles veje. FSNR har udarbejdet et forståelsespapir, der beskriver 
formål, vision, sigtepunkter mv for samarbejdet. Vi blev enige om at lave en fælles 
hjemmeside for alle tre paraplyorganisationer, med adgang videre til hver vores 
hjemmeside. FSNR synes, det er vigtigt at have vores egen hjemmeside og dermed bevare 
det lokale tilhørsforhold. Forståelsespapiret vil efterfølgende danne baggrund for det, der 
skal stå på den fælles hjemmeside. Samarbejdet skal give sommerhusejerne en indgang til 
kommunen, der kan sammenlignes med den, kommunen tilbyder de fastboende i 
kommunen, og som er beskrevet i Odsherred modellen. 

b) Samarbejdet med OK. Vi har løbende kontakt md kommunens vandteam omkring vores 
vedligeholdelse af grøfter og med affaldsteamet omkring den kommende ordning for 
affaldssortering. 

c) Naturpleje på sommerhusgrunde. Der var ikke noget nyt til dette punkt. Der var arrangeret 
et møde omkring biodiversitet i OK, men det blev aflyst på grund af for få tilmeldte. 

d) Klimatilpasning og grøftenetværk. Kommunens vandteam har sagt ja til at deltage i vores 
grøftenetværk. PB vil udarbejde en status for netværkene og en opdateret oversigt over 
netværkene. Den vil blive lagt på FSNR’s hjemmeside. 

e) Private fællesveje. BR har talt med en Formand fra Trundholm, der havde problemer med at 
få et par lodsejere til at betale for vedvedligeholdelse. 

f) Den kommende orden for affaldssortering. Vi tager dette op som et emne på 
Repræsentantskabsmødet i håb om at skabe dialog om det. Vi vil gerne have at sorteringen 
bliver så god og tilgængelig som muligt. 

g) Lokalplan. Sagen omkring Megasommerhuse, som blev rejst af Trundholm, fik ikke medhold 
i retten. Hvis det store hus er bygget som privat sommerhus, må det udlejes helt på vanlig 
vis. Det vil sige at i dette tilfælde kan op til 26 personer flytte ind på adressen ved udlejning. 

Eventuelt 

Der var ikke noget til dette punkt. 

 

Nykøbing, den 20. april 2023 

Peter Beyer 

 

 


